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Simulado Exclusivo para Assinantes 

Auditor Fiscal – ISS Curitiba 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do Fisco de Curitiba; 

2 – A prova contém 40 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora UFPR, com alternativas do tipo A, B, C, D e E; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, o PDF de Correção da Prova elaborado pela equipe de analistas do Passo 
Estratégico será divulgado na área do aluno assinante. 

8 – A disponibilização do PDF de Correção é EXCLUSIVA aos alunos assinantes que adquiriram um 
dos nossos planos de Assinatura Ilimitada*. 

9 – Apenas os assinantes terão acesso ao Gabarito e à Correção do Simulado bem como ao Ranking 
Classificatório com a nota e posição, também divulgados na área do aluno. 

 

PREENCHA O GABARITO NO LINK - https://estr.news/Simulado-ISS-Curitiba  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO I 

 
A Universidade Federal do Paraná (UFPR) reforça a 

importância da vacinação contra a febre amarela diante do 

registro de casos. De acordo com o Governo do Estado do 

Paraná, um jovem de 21 anos que nunca havia sido vacinado é 

o primeiro caso de confirmação de febre amarela no Paraná. O 5 

registro foi em janeiro, no município de Antonina. 

A vacina é indicada para pessoas entre nove meses e 

60 anos não completos que nunca receberam a dose da vacina 

e não possuem nenhuma contraindicação. Quem já tomou uma 

dose em outro momento não necessita de reforço, segundo 10 

recomendações da Organização Mundial de Saúde e Ministério 

da Saúde. 

Para tomar a vacina, basta ir a uma unidade de saúde 

com identificação e carteirinha de vacinação. Em Curitiba, os 

locais e horários de atendimento podem ser acessados neste 15 

link – a maioria funciona das 7h às 19h. No litoral, as unidades 

básicas de saúde de Matinhos atendem de segunda a sexta, das 

7h às 17h e em alguns pontos até as 19h. Em Pontal do Paraná, 

o funcionamento das unidades de saúde é das 8h às 17h, de 

segunda a sexta – uma tenda também foi montada na Praça de 20 

Ipanema com vacinação de segunda a sexta, das 18h às 23h, e 

aos sábados, das 8h às 17h. 

A região do litoral e Curitiba passaram a ser área com 

indicação de vacina desde julho do ano passado. De acordo com 

o último informe de monitoramento da febre amarela do 25 

Ministério da Saúde, em novembro do ano passado, Curitiba 

possuía 17,7% da população vacinada e várias cidades do litoral 

com menos de 50%. 

De acordo com o Ministério da Saúde, a febre amarela 

é uma doença infecciosa febril aguda causada por um vírus 30 

transmitido por mosquitos vetores, e possui dois ciclos de 

transmissão: silvestre (quando há transmissão em área rural ou 

de floresta) e urbano. O vírus é transmitido pela picada dos 

mosquitos transmissores infectados e não há transmissão direta 

de pessoa a pessoa. 35 

Ainda segundo o Ministério da Saúde, os sintomas 

iniciais da febre amarela incluem o início súbito de febre, 

calafrios, dor de cabeça intensa, dores nas costas, dores no 

corpo em geral, náuseas e vômitos, fadiga e fraqueza. A maioria 

das pessoas melhora após estes sintomas  40 

iniciais. No entanto, cerca de 15% apresentam um 

breve período de horas a um dia sem sintomas e então 

desenvolvem uma forma mais grave da doença, alerta o 

Ministério da Saúde. 

 

01. Assinale a alternativa que identifica a intenção geral 

do texto. 

a) Indicar horários de vacinação nas cidades do Paraná.  

b) Mostrar o histórico de evolução da doença.  

c) Reforçar a importância do reforço da vacinação contra 
a febre amarela diante do registro de casos.  

d) Orientar as pessoas sobre a importância da imunização 

contra a febre amarela.  

e) Alertar sobre a transmissão direta entre as pessoas.  
 

02. Conforme o texto, o público-alvo específico da 

campanha de vacinação é:  

a) pessoas entre nove meses e 60 anos não completos e 

que não possuem nenhuma contraindicação. 

b) pessoas não vacinadas com idade igual ou superior a 

nove meses e inferior a sessenta anos, ou que desejem 
fazer reforço da vacina.  

c) pessoas não vacinadas com idade igual ou superior a 

nove meses e inferior a sessenta anos, ainda que não 
haja contraindicação.  

d) pessoas não vacinadas com idade igual ou superior a 

nove meses e inferior a sessenta anos, posto que não 
haja contraindicação. 

e) pessoas não vacinadas com idade igual ou superior a 

nove meses e inferior a sessenta anos, desde que não 
haja contraindicação. 

 

03. Sobre a construção argumentativa e as ideias do 
texto acima, identifique como verdadeiras (V) ou falsas 

(F) as seguintes afirmativas: 
 

( ) No terceiro parágrafo, a frase “Para tomar a vacina, 

basta ir a uma unidade de saúde com identificação e 
carteirinha de vacinação.” sugere uma ideia de 

simplicidade no processo de tomar a vacina, o que é 
coerente com o texto de uma campanha pública de 

imunização. 
( ) No quinto parágrafo, o texto faz um alerta de que 

o ciclo de contaminação da febre amarela ocorre em 

área urbana e rural.  
( ) O último parágrafo pretende mitigar o tom 

alarmista do texto, ao informar que a maioria das 
pessoas melhora após os sintomas iniciais da 

doença. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, 

de cima para baixo. 

a) V – V – F. 

b) V – F – V. 

c) F – F – V. 

d) F – V – V. 

e) V – F – F. 
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04. Do trecho “A região do litoral e Curitiba passaram a 

ser área com indicação de vacina desde julho do ano 

passado.”, infere-se corretamente que:  

a) A região do litoral e Curitiba tiveram queda vertiginosa 

nos índices de imunização.  

b) A região do litoral e Curitiba possuem as piores médias 

de cobertura da campanha de vacinação. 

c) Há regiões específicas com indicação de vacina e a 

região do litoral e Curitiba tornaram-se foco da 

campanha pois lá apareceu o primeiro caso de 
contaminação.  

d) Há regiões específicas com indicação de vacina e a 

região do litoral e Curitiba não estavam entre elas.  

e) A região do litoral e Curitiba apresentam as maiores 
porcentagens de incidência da febre amarela.  

 

05. Assinale a alternativa que preenche corretamente as 

lacunas abaixo.  

No último parágrafo, a expressão “No entanto” apresenta 
uma ideia de __________ e pode ser corretamente 

substituída por __________. 

a) oposição — mas 

b) concessão — porquanto 

c) ressalva — por conseguinte 

d) concessão — conquanto 

e) oposição — não obstante 
 

06. Assinale a alternativa em que as formas verbais estão 
grafadas corretamente: 

a) Os economistas não veem razão alguma para duvidar 

da capacidade de recuperação da indústria. 

b) Um grande complexo de instalações industriais 
ultramodernas compõem um cenário novo no mercado 

automobilístico. 

c) Não são muitos os homens que retém as informações 
necessárias para suas profissões. 

d) O equipamento moderno mantem o couro dos veículos 

hidratados até o momento da montagem. 

e) Nem todos os homens contém segredos; alguns 
guardam apenas verdades desconhecidas. 

 

07. Considere o seguinte trecho: 

Se houve tantas guerras, foi ________ a humanidade 

nunca conseguiu entender ________ as nações não têm 

o direito de dominar umas às outras só ________ têm 
alguns interesses geopolíticos. Não entendem 

________? O ________ ainda é desconhecido. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas. 

a) porque – porque – porque – por quê - porquê  

b) por que – porque – porque – por quê - porquê 

c) porque – porque – por que – por quê - porquê  

d) por que – por que – porque – por quê - porquê 

e) porque – por que – porque – por quê - porquê  

08. Tendo em vista as regras de acentuação gráfica, 

considere os seguintes grupos de palavras: 

 1. mistério, história, secretária. 

 2. têxtil; bíceps; órgão. 

 3. haverá, café, pós. 
 4. razoável, pés, ângulo. 

As palavras são acentuadas com base na mesma regra 

ortográfica em: 

a) 1 e 2 apenas.   

b) 2 e 3 apenas.  

c) 1, 3 e 4 apenas.  

d) 1 e 4 apenas.  

e) 2, 3 e 4 apenas. 

 
09. Assinale a alternativa em que todos os pronomes 

foram empregados conforme a língua escrita padrão: 

a) O nosso curso tem o prazer de recebê-los e entregá-

los o certificado de conclusão de curso. 

b) A apostila que lhe oferecemos foi reimpressa, pois a 

impressão estava falhada e não era possível lê-la. 

c) Os diretores dos setores de marketing e pedagogia 

gostariam de convidar-lhe para a festa dos aprovados. 

d) Assim que eu te encontrar tudo será resolvido entre eu 

e você. 

e) A aluna foi processada por usar senhas que não a 

pertenciam.  
 

10. A Prefeitura, sempre que _______ situação de 
calamidade, declarará, por meio de decreto, este estado 

publicamente e ______ requerimento solene a outros 
entes federativos, que _______ prestar auxílio. 

Enquanto o quadro se mantiver, _____ suspensas 

atividades de estabelecimentos públicos que ______ 
sofrer ataques, caso ______ em funcionamento. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente as 

lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 

a) houvesse – fará — irão —  serão — possam — estejam. 

b) houver – fará — vão —  serão — possam — estão. 

c) houver – fará — poderão vir a —  serão — possam — 
estejam 

d) há – fará — poderão vir a —  serão — possam — 

estejam 

e) há – fará — poderão vir a —  seriam — possam — 
estão 

 

11. Assinale a alternativa em que o verbo “haver” foi 
usado incorretamente. 

a) Haverão de haver, ainda que as circunstâncias não o 

sugiram, muitas reviravoltas neste conflito. 

b) Havia tantos anos que não nevava assim em Santa 
Maria.  
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c) As reservas que havia haviam chegado praticamente 

ao fim quando medimos.  

d) Os sentenciados não houveram do juiz a comutação de 
pena. 

e) De todos os acidentes que houve em 2019, nenhum 
foi mais grave que aquele.  

 

12. Algumas sentenças do texto, modificadas, foram 

transcritas abaixo. Assinale a que apresenta problema 
de concordância, tendo em vista as regras da escrita na 

língua padrão. 

a) Todas essas centenas de pessoas sendo assassinadas 
e nós perdendo tempo com medidas que não têm 

quaisquer efeitos práticos. 

b) Achamos lindo, inteligente e extremamente 

interessante a proposta de melhoria que foi 

apresentada. 

c) É irônico que eles tenham todos se negado a ajudar 

após aquela todo-poderosa do partido ter defendido 
tanto a filantropia. 

d) A despeito do que disse o ministro e sua equipe, a 
situação ainda não está resolvida. 

e) Acredita-se que o órgão ainda realize concurso este 

ano e ofereça bastantes vagas. 
 

13. Assinale a alternativa corretamente pontuada. 

a) Para ser aprovado em concurso público, o candidato — 

maior responsável por sua aprovação —, ainda que 
enfrente muitas dificuldades (numerosas reprovações, 

por exemplo), deve persistir pelo tempo que for 

necessário até sua aprovação chegar. Só existe um tipo 
de pessoa que não é capaz de passar: aquela que 

desiste.  

b) Para ser aprovado em concurso público, o candidato 

— maior responsável por sua aprovação — ainda que 
enfrente muitas dificuldades (numerosas reprovações, 

por exemplo), deve persistir pelo tempo que for 

necessário até sua aprovação chegar. Só existe um tipo 
de pessoa que não é capaz de passar: aquela que 

desiste.  

c) Para ser aprovado em concurso público, o candidato —

maior responsável por sua aprovação—, ainda que 

enfrente muitas dificuldades (numerosas reprovações 
por exemplo), deve persistir pelo tempo que for 

necessário até sua aprovação chegar. Só existe, um tipo 
de pessoa que não é capaz de passar: aquela que 

desiste. 

d) Para ser aprovado em concurso público, o candidato 
—maior responsável por sua aprovação—, ainda que 

enfrente muitas dificuldades (numerosas reprovações, 
por exemplo), deve persistir pelo tempo que for, 

necessário até sua aprovação chegar. Só existe um tipo 
de pessoa que não é capaz, de passar: aquela que 

desiste.  

e) Para ser aprovado em concurso público, o candidato —
maior responsável por sua aprovação—, ainda que 

enfrente muitas dificuldades, numerosas reprovações 
por exemplo, deve persistir pelo tempo que for 

necessário até sua aprovação chegar. Só existe um tipo 

de pessoa que não é capaz de passar: aquela que 

desiste. 
RACIOCÍNIO LÓGICO VERBAL 

 
14. Dizemos que um argumento constitui uma falácia de 

ambiguidade quando uma palavra é usada com um 
sentido nas premissas e com outro sentido na conclusão 

ou com sentidos diferentes nas premissas. Assinale a 
alternativa que não contém uma falácia de 

ambiguidade. 

a) Guilherme Neves é louco por Raciocínio Lógico. 

Pessoas loucas devem receber tratamento psicológico. 
Logo, Guilherme Neves deve receber tratamento 

psicológico.  

b) O professor Da Rocha é um gato. Gatos sempre caem 
em pé. Portanto, o professor Da Rocha sempre cai em 

pé. 

c) Sempre que vou ao banco, converso com o meu 
gerente financeiro. Hoje à tarde, peguei no sono ao 

sentar no banco para ler o jornal. Portanto, conversei 
com o meu gerente financeiro hoje à tarde. 

d) Toda fruta tropical é suculenta. A manga-rosa é a 

manga mais famosa do Nordeste Brasileiro. Portanto, a 

manga-rosa é uma fruta suculenta. 

e) Camisa regata é um tipo de camisa que não possui 

manga. Toda manga possui muitas vitaminas e fibras. 

Portanto, a camisa regata não possui fibras. 
 

15. Todo lógico fala rápido. Algum matemático é lógico. 
Portanto, 

a) Se Guilherme não é lógico, então Guilherme não fala 

rápido. 

b) Todo matemático fala rápido. 

c) Toda pessoa que fala rápido é professor de Raciocínio 
Lógico. 

d) Pelo menos um matemático fala rápido. 

e) Pelo menos um matemático não fala rápido. 

 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

 

 
 

16. Dada a tabela acima, é possível dizer que a fórmula 

=SOMASE(D2:D7;”>4499”) retornará como resultado: 

a) 2 

b) 15.604,72 

c) 4 
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d) 6.328,80 

e) 6 

 

 
 

17. Assinale a alternativa que mostra a guia em que se 
encontra o comando Controlar Alterações apresentado 

na imagem acima: 

a) Inserir. 

b) Revisão. 

c) Design.  

d) Referência. 

e) Página Inicial. 

 
18. Sobre o Microsoft Excel, podemos afirmar que: 

a) Uma pasta de trabalho pode possuir, no máximo, cem 

planilhas eletrônicas abertas simultaneamente. 

b) O limite de linhas e colunas de uma planilha eletrônica 
se dá pela quantidade de memória disponível no 

computador.  

c) A alça de preenchimento permite estender e preencher 

uma série de números, datas ou textos para um 
determinado número de células. 

d) A referência relativa permite que – ao copiar uma 

célula – tanto a linha quanto a coluna permanecem 
inalteradas. 

e) A referência absoluta permite que – ao copiar uma 

célula – tanto os valores da coluna quanto da linha serão 
atualizados. 

 
CONTABILIDADE 

 
19. Os diretores da empresa Estratégia Concursos 

gostariam de informações acerca da demonstração do 

valor adicionado. Por isso, recorreram aos seus 
contadores, solicitando orientações. 

 
Em resposta, o pessoal da área de contabilidade disse o 

seguinte: “A DVA está fundamentada em conceitos 

macroeconômicos, buscando apresentar, eliminados os 
valores que representam dupla-contagem, a parcela de 

contribuição que a entidade tem na formação do 
Produto Interno Bruto (PIB). Essa demonstração 

apresenta o quanto a entidade agrega de valor aos 

insumos adquiridos de terceiros e que são vendidos ou 
consumidos durante determinado período”. 

 
Além disso, deu algumas dicas sobre a referida 

demonstração. Mas, na hora de enviar aos diretores, o 
estagiário do setor pode, sem querer, ter editado 

algumas informações, alterando o sentido original do 

texto. 

 
Com base nos conceitos e na elaboração da 

Demonstração do Valor Adicionado, para ajudar o 
Estratégia Concursos, analise as afirmativas abaixo e 

responda a alternativa correta: 

I. Nos valores dos custos dos produtos e mercadorias 
vendidos, materiais, serviços, energia etc. 

consumidos, não devem ser considerados os tributos 

incluídos no momento das compras (por exemplo, 
ICMS, IPI, PIS e COFINS), recuperáveis ou não.  

II. No Valor adicionado recebido em transferência 

devem ser registrados o Resultado de equivalência 
patrimonial, as receitas financeiras e outras receitas.  

III. A distribuição da riqueza criada deve ser 

detalhada, minimamente, da seguinte forma: 
pessoal e encargos; impostos, taxas e contribuições; 

juros e aluguéis; juros sobre o capital próprio (JCP) 
e dividendos e lucros retidos/prejuízos do exercício.  

 

a) Todas estão corretas  

b) Todas estão incorretas  

c) Apenas a I e III estão corretas  

d) Apenas a III está correta  

e) Apenas a I está incorreta 
 

20. A companhia BomBarDeio encerrou o exercício social 
e deve constituir reservas de acordo com o estatuto 

social e também com a legislação em vigor. Sobre a 

constituição de reservas, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Do lucro líquido do exercício, 5% (cinco por cento) 

serão aplicados, antes de qualquer outra destinação, na 
constituição da reserva legal, que não excederá de 20% 

(vinte por cento) do capital social. 

b) O estatuto poderá criar reservas estatutárias desde 
que, para cada uma: indique, de modo preciso e 

completo, a sua finalidade; fixe os critérios para 

determinar a parcela anual dos lucros líquidos que serão 
destinados à sua constituição; e estabeleça o limite 

máximo da reserva. 

c) A assembleia-geral poderá, por proposta dos órgãos da 
administração, destinar parte do lucro líquido à 

formação de reserva para contingências com a 
finalidade de compensar, em exercício futuro, a 

diminuição do lucro decorrente de perda julgada 

provável, cujo valor possa ser estimado. 

d) A assembleia geral poderá, por proposta dos órgãos de 

administração, destinar para a reserva de incentivos 

fiscais a parcela do lucro líquido decorrente de doações 
ou subvenções governamentais para investimentos, que 

não poderá ser excluída da base de cálculo do dividendo 
obrigatório. 

e) Respeitados os limites previstos em lei, a reserva legal 

é a única de constituição obrigatória para a companhia. 
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21. Uma empresa contratou um seguro contra incêndios 

em 30 de junho de 2019, cuja vigência é de 01 de julho 

de 2019 a 30 de junho de 2020. O valor do prêmio pago 
foi de R$ 4.800,00. De acordo com o regime de 

competência de exercícios e considerando que o período 
contábil da empresa coincide com o ano-calendário, 

qual é o lançamento contábil correto a ser realizado na 
empresa no dia 31 de dezembro de 2019, para apropriar 

a parcela da despesa do prêmio que beneficiou o 

exercício? 
 

a) 
D – Seguros Pagos Antecipadamente   4.800,00  

C – Caixa                                           4.800,00 

 
b) 

D – Seguros Pagos Antecipadamente   4.800,00  
C – Despesas de Seguros                      4.800,00 

 
c) 

D – Despesas de Seguros                         2.400,00  

C – Seguros Pagos Antecipadamente       2.400,00 
 

d) 
D – Caixa                                                  2.400,00  

C – Seguros Pagos Antecipadamente          2.400,00 

 
e) 

D – Despesas de Seguros    4.800,00  
C – Caixa                                4.800,00 

 
22. A empresa Sou Auditor abriu suas operações em 

outubro de 2016 com a integralização total de seu 

capital social na conta banco no valor de 100.000,00. 
 

Aquisição de um imóvel para ser a sede da empresa 
por R$ 100.000,00, com pagamento de 20% a vista e o 

restante financiado em 30 anos pela Caixa. 

Aquisição de 30.000 em materiais para 
industrialização, sendo 15.000,00 à vista. 

Aquisição de móveis para o escritório por 
15.000,00 à vista. 

 

Considerando as aquisições acima no ano de 2016, qual 
é o valor final do Patrimônio dessa empresa em 

dezembro/2016? 

a) 215.000,00. 

b) 195.000,00. 

c) 180.000,00. 

d) 150.000,00. 

e) 115.000,00. 

 
AUDITORIA 

 
23. Analise as seguintes afirmativas sobre os objetivos e 

responsabilidades do auditor independente na 

condução da auditoria de demonstrações contábeis e 
assinale com V as verdadeiras e com F as falsas, 

tomando como base a norma contábil NBCT TA 200 

(R1). 

( ) Ao conduzir a auditoria de demonstrações 
contábeis, um dos objetivos gerais do auditor é obter 

segurança razoável de que as demonstrações 

contábeis como um todo estão livres de distorção 
relevante, independentemente se causadas por 

fraude ou erro. 

( ) O sócio de firma de auditoria que for encarregado 
pelos trabalhos de auditoria da firma deve delegar a 

responsabilidade pela qualidade dos trabalhos para 
os empregados auditores que coordenarem os 

contratos específicos de serviços de auditoria. 

( ) O auditor pode ter responsabilidades de 

comunicação e de apresentação de relatório, perante 
os usuários, a administração, os responsáveis pela 

governança ou partes fora da entidade, a respeito 
dos assuntos decorrentes da auditoria. 

( ) Ao conduzir a auditoria de demonstrações 

contábeis, um dos objetivos gerais do auditor é 
apresentar relatório sobre as demonstrações 

contábeis e comunicar-se como exigido pelas 

normas de auditoria, em conformidade com as 
constatações da equipe contábil. 

( ) Uma das diferenças entre a auditoria interna e 

externa são seus objetivos. Enquanto a interna tem 
por objetivo aumentar o grau de confiança nas 

demonstrações contábeis por parte dos usuários, por 
meio da expressão de uma opinião pelo auditor 

sobre se as demonstrações contábeis foram 

elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em 
conformidade com uma estrutura de relatório 

financeiro aplicável, a externa tem por objetivo 
agregar valor ao resultado da organização, 

apresentando subsídios para o aperfeiçoamento dos 

processos, da gestão e dos controles internos, por 
meio da recomendação de soluções para as não-

conformidades apontadas nos relatórios. 

Assinale a sequência CORRETA. 

a) V F V F F 

b) F V F V F 

c) V F F V V 

d) F V V F V 

e) F V V V V 

 
24. Sr. Bidu, tendo obtido evidência apropriada e 

suficiente de auditoria realizada na empresa JKZ Ltda, 

concluiu que as distorções encontradas são 
extremamente relevantes e generalizadas para as 

demonstrações contábeis. Neste caso, Sr. Bidu emitirá: 

a) opinião adversa. 

b) opinião não modificada. 

c) opinião com ressalva. 

d) abstenção de opinião. 

e) opinião sem ressalva. 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

 
25. João possui um apartamento no centro do município 

do Rio de Janeiro. Em 30 de dezembro de 2016, João 

aliena este apartamento a José, sem quitar o IPTU 
relativo ao ano de 2015 e 2016. Considerando que o 

fato gerador deste imposto tem-se por ocorrido no dia 
01 de janeiro de cada ano, analise as assertivas a seguir 

e assinale a alternativa que indica quantas delas estão 
corretas. 

I) José será contribuinte do IPTU relativo aos anos 

2015 e 2016. 

II) José será responsável pelo IPTU cujo fato gerador 
ocorrerá em 01 de janeiro de 2017. 

III) Na situação apresentada, ocorreu sub-rogação 

pessoal dos créditos tributários relativos ao IPTU 

dos anos 2015 e 2016. 

IV) Ainda que João tivesse quitado o IPTU, e fizesse 

constar na escritura pública de venda e compra do 

imóvel a prova de sua quitação, José poderia vir a 
ser responsabilizado pelo imposto, caso seja 

constatado a posteriori que o recolhimento foi 
indevido. 

a) Nenhum item está correto. 

b) Um item está correto. 

c) Dois itens estão corretos. 

d) Três itens estão corretos. 

e) Quatro itens estão corretos. 

 
26. Acerca das modalidades de lançamento, aponte a 

alternativa incorreta: 

a) Todo tributo pode vir a ser lançado de ofício. 

b) Na sistemática do lançamento por homologação, a lei 
atribui ao sujeito passivo o dever de antecipar o 

pagamento sem prévio exame da autoridade 
administrativa. 

c) No lançamento por homologação, não influem sobre a 

obrigação tributária quaisquer atos anteriores à 
homologação, praticados pelo sujeito passivo ou por 

terceiro, visando à extinção total ou parcial do crédito. 

d) No lançamento por declaração, a retificação da 

declaração por iniciativa do próprio declarante, quando 
vise a reduzir ou a excluir tributo, só é admissível 

mediante comprovação do erro em que se funde, ou, 
em qualquer caso, antes de notificado o lançamento. 

e) O lançamento é efetuado e revisto de ofício pela 

autoridade administrativa quando a declaração não seja 
prestada, por quem de direito, no prazo e na forma da 

legislação tributária. 

 
27. O princípio da anterioridade anual veda que a União, 

os Estados, o Distrito Federal e os Municípios cobrem 
tributos no mesmo exercício financeiro em que haja sido 

publicada a lei que os instituiu ou aumentou. Alguns 
tributos, no entanto, constituem exceção ao 

mencionado princípio. São eles, exceto: 

a) Imposto de Importação; 

b) Imposto de Exportação; 

c) Imposto sobre Produtos Industrializados; 

d) Impostos Extraordinários de Guerra; 

e) Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Prestação 

de Serviços; 
 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA MUNICIPAL 

 

28. No quanto ao IPTU instituído no Município de 
Curitiba, julgue os itens abaixo, assinalando o incorreto: 

a) Os imóveis não edificados, subutilizados e com 

edificações paralisadas ou em ruínas localizados na área 
definida por lei curitibana ficam sujeitos aos 

instrumentos de edificação compulsória e à incidência 

de alíquotas progressivas no tempo do Imposto Sobre a 
Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU 

Progressivo. 

b) Após a devida notificação e expirado os prazos legais 
para regularizar o imóvel, o não cumprimento implicará 

na incidência do IPTU com alíquotas progressivas no 
tempo, nos exercícios posteriores à constatação da 

inadimplência, com a aplicação da alíquota de 5% no 

primeiro ano. 

c) Imóveis com construção paralisada, em ruínas ou 
edificações inadequadas à utilização de qualquer 

natureza, bem como aquele cujo valor da construção 
não alcance a 20ª parte do valor venal do respectivo 

terreno (exceto quanto às ressalvas expressas em lei), 
não são considerados edificados para fins de tributação 

pelo IPTU. 

d) Em Curitiba, a alteração de área construída ou a 

ocorrência de desdobro, remembramento, 
englobamento, desmembramento ou loteamento 

durante o exercício só refletirá no IPTU cuja incidência 
se dará em 1º de janeiro do exercício seguinte. 

e) Não sendo concluída a edificação no prazo previsto, 

contados a partir da aprovação do projeto, sobre o 
imóvel incidirá o IPTU Progressivo, adotando-se como 

alíquota inicial a da faixa posterior àquela a qual 

encontrava-se sujeito no período anterior à suspensão 
da progressividade no tempo, limitada a 10% do valor 

venal do imóvel. 
 

29. Sr. Lamentável possui três imóveis em Curitiba: A, B 

e C.  
 

O imóvel A foi objeto de doação recebida de sua mãe 
em janeiro de 2019 e possui um valor de R$ 500.000,00. 

O imóvel B, cujo valor é de R$ 300.000,00, foi 
adquirido em janeiro de 2018, sendo financiado em 50% 

através do Sistema Financeiro de Habitação, pelo prazo 

de 3 anos, em alienação fiduciária. 
O imóvel C não se localiza na zona urbana de Curitiba 

e foi adquirido em janeiro de 2019 pelo valor de R$ 
800.000,00. 
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À luz da legislação curitibana, pode-se afirmar que: 

 

a) Incidiu ITBI na aquisição dos três imóveis, sendo o Sr. 
Lamentável o contribuinte do ITBI. 

b) Incidiu ITBI na aquisição apenas do imóvel financiado, 

já que não incide ITBI em imóvel doado nem sobre 

imóvel localizado fora do perímetro urbano do 
município. 

c) A alíquota do ITBI aplicável à aquisição do segundo 

imóvel é de 2,7%, sendo o Sr. Lamentável o 
contribuinte. 

d) A operação relacionada à doação de bem imóvel não 

está sujeita ao ITBI e sim a tributo federal. 

e) Apenas na transmissão do primeiro imóvel não há 
incidência do ITBI, sendo que sobre o segundo deles 

haverá incidência de duas alíquotas distintas na 
apuração do ITBI devido. 

 

30. A empresa BETA, sediada em Curitiba, oferece aos 
seus clientes serviços instantâneos de disponibilização 

de conteúdos de vídeo e de áudio. O corpo jurídico da 
empresa postulava que tais serviços, sem cessão 

definitiva de conteúdo, deveriam ser tributados pelo 
Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços 

(ICMS) ainda que não se tratasse de Serviço de Acesso 

Condicionado, objeto da Lei Federal nº 12.485, de 2011. 
 

No entanto, o Fisco Municipal curitibano entendeu que o 
Imposto decorrente da prestação dos referenciados 

serviços cabia à Curitiba, lançando o Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) em desfavor da 
empresa. 

 
Neste contexto, assinale a alternativa reputada como 

correta: 

a) No caso em tela, deve prevalecer a incidência do ICMS, 
afastando-se a incidência do ISSQN sobre a operação. 

b) Tal atividade não deve sofrer a incidência de quaisquer 

dos tributos, posto que albergada pela imunidade 

tributária. 

c) No caso em tela, deve prevalecer a incidência do 

ISSQN, conforme disposto pela Lei Complementar 

Municipal nº 106, de 2017. 

d) No caso em tela, incidem tanto ICMS como o ISSQN: 
o ICMS incidirá sobre a parcela relativa à obrigação de 

dar e o ISSQN incidirá sobre a parcela referente à 
obrigação de fazer. 

e) Ainda que as operações abarquem distribuição de 

conteúdos relacionados a Serviço de Acesso 
Condicionado, de que trata a Lei Federal nº 12.485, de 

12 de setembro de 2011, estarão sujeitas ao 

recolhimento do ISSQN. 
 

31. De acordo com a Legislação Tributária do Município 
de Curitiba, podem ser consideradas sociedades 

profissionais aquelas que prestam os serviços a seguir, 
exceto: 

a) Advocacia 

b) Estatístico 

c) Agronomia 

d) Jornalismo 

e) veterinários 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
32. Analise as assertivas a seguir sobre as entidades 

administrativas: 
 

I. Entidade de direito público, criada por lei, com 

personalidade jurídica própria, para o desempenho 
de um serviço público descentralizado, que pode ser 

de natureza típica de Estado. 

II. Entidade administrativa de direito privado, criada 

mediante autorização legal, para a exploração de 
atividade econômica ou prestação de serviço público, 

sendo que o seu capital é integralmente oriundo de 
entidades públicas. 

III. Entidade administrativa, integrante da 

Administração Indireta, com personalidade jurídica 
de direito privado, instituído após autorização legal, 

para a prestação de serviço público ou exploração de 

atividade econômica, constituída como sociedade 
anônima. 

 
Os conceitos acima referem-se, respectivamente, a: 

a) 1: Consórcio Público – 2: Fundação Pública – 3: 

Fundação Privada. 

b) 1: Autarquia – 2: Consórcio Público – 3: Empresa 
Estatal. 

c) 1: Fundação Pública – 2: Autarquia – 3: Sociedade de 

Economia Mista. 

d) 1: Autarquia – 2: Empresa Pública – 3: Sociedade de 
Economia Mista. 

e) 1: Sociedade de economia mista – 2: Fundação Pública 

– 3: Autarquia. 
 

33. A Administração Pública concedeu o alvará de 

funcionamento para um estabelecimento comercial, que 
atuaria exclusivamente na venda de determinados 

produtos terapêuticos. Porém, meses após a edição do 
ato, foi editada norma proibindo a comercialização deste 

produto em todo o território nacional. Nesse contexto, 

o ato de concessão de alvará será desfeito mediante: 

a) revogação 

b) anulação 

c) contraposição 

d) cassação 

e) caducidade 
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DIREITO PENAL 

 
34. O agente que omitir, em um testamento particular, 

declaração que dele devia constar, ou nele inserir ou 

fazer inserir declaração falsa ou diversa da que devia 
ser escrita, com o fim de prejudicar direito, criar 

obrigação ou alterar a verdade sobre fato juridicamente 
relevante, cometerá: 

a) crime de falsificação de documento público 

b) crime de falsificação de documento particular 

c) crime de falsidade ideológica 

d) crime de falsificação de papéis públicos 

e) fato atípico 
 

35. Considere as seguintes condutas, praticadas por 

funcionário público no exercício da função: 

1 – Deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração 

no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 

autoridade competente; 

2 – Exigir tributo ou contribuição social que sabe ou 
deveria saber indevido, ou, quando devido, 

empregar na cobrança meio vexatório ou gravoso, 

que a lei não autoriza; 

3 – Deixar de praticar ato de ofício, cedendo a pedido 

ou influência de outrem. 

 
Assinale a alternativa que representa corretamente o tipo 

penal relativo a cada conduta: 

a) 1 – Condescendência criminosa; 2 – Excesso de 
exação; 3- Corrupção passiva privilegiada; 

b) 1 – Prevaricação; 2 – Excesso de exação; 3- Corrupção 

passiva privilegiada; 

c) 1 – Condescendência criminosa; 2 – Excesso de 
exação; 3- Prevaricação; 

d) 1 – Prevaricação; 2 – Concussão; 3- Corrupção passiva 

privilegiada; 

e) 1 – Prevaricação; 2 – Excesso de exação; 3- 
Condescendência criminosa; 

 
DIREITO CIVIL 

 

36. João é credor de Mario. Ao realizar o negócio, as 
partes combinaram que não poderia haver cessão de 

crédito. Contudo, tal cláusula não constou no 
instrumento da obrigação. Antes de vencida a dívida, 

João cedeu seu crédito com Mario à Ana, que 
desconhecia o acordo feito entre as partes, sobre a 

proibição de cessão do crédito. Sobre a situação, é 

correto afirmar que: 

a) Ana poderá exercer os atos conservatórios do direito 
cedido, somente após o conhecimento da cessão pelo 

devedor Mario. 

b) Caso João cedesse o mesmo crédito várias vezes, 

prevaleceria a que foi cedida primeiro. 

c) a cláusula proibitiva da cessão não poderá ser oposta 
a Ana, pois cessionária de boa-fé.  

d)  A transmissão feita por João é ineficaz, em relação a 

terceiros, se não se celebrar mediante instrumento 

público. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

37. Assinale a opção correta 

a) No direito constitucional brasileiro, os limites materiais 
ao poder de reforma constitucional são os expressos no 

artigo 60, § 4° , da Constituição, rejeitada pela doutrina 

majoritária a existência dos chamados limites materiais 
implícitos. 

b) Inicialmente prevista apenas no artigo 3° do Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias, a revisão 
constitucional acabou incorporada ao corpo da 

Constituição como mecanismo permanente de reforma, 
mediante edição de emendas de revisão. 

c) O rito de aprovação das emendas é o mesmo daquele 

usado para as reformas, nos termos do art.3º, do ADCT. 

d) Não há limite temporal para a reforma constitucional. 

e) A emenda constitucional possui a mesma hierarquia de 
uma lei, por isso, pode ser arguida ADI contra ela.  

 

38. Assinale a alternativa que está em conformidade com 
o disposto na Constituição Federal acerca da Tributação 

e do Orçamento. 

a) A União, mediante lei ordinária federal, poderá instituir 
empréstimos compulsórios, e a aplicação dos seus 

respectivos recursos será vinculada à despesa que 
fundamentou sua instituição. 

b) Compete aos Estados e ao Distrito Federal instituir 

impostos sobre a transmissão causa mortis e doação, 

de quaisquer bens ou direitos e sobre operações 
relativas à circulação de mercadorias e prestações de 

serviços de transporte interestadual e intermunicipal e 
de comunicação, ainda que as operações e as 

prestações se iniciem no exterior. 

c) A União, os Estados e o Distrito Federal podem instituir 
contribuições sociais, de intervenção no domínio 

econômico e de interesse das categorias profissionais 

ou econômicas, como instrumento de sua atuação nas 
respectivas áreas. 

d) A lei poderá atribuir a sujeito passivo de obrigação 

tributária a condição de responsável pelo pagamento de 
imposto ou contribuição, cujo fato gerador deva ocorrer 

posteriormente, assegurada a posterior compensação 
nos meses seguintes, caso não se realize o fato gerador 

presumido. 

e) Compete aos Municípios instituir impostos sobre a 
propriedade predial e territorial urbana e sobre a 

transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato 
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oneroso ou gratuito, de bens imóveis, por natureza ou 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto 

os de garantia, bem como cessão de direitos a sua 
aquisição. 

 
NOÇÕES DE ESTATÍSTICA 

 

39. Suponha que o número de dúvidas, por hora, que 
chegam ao Fórum de Dúvidas do professor Guilherme 

Neves no Estratégia tem distribuição de Poisson com 
média de λ dúvidas por hora. Suponha que a 

probabilidade de chegarem 3 dúvidas em uma hora é o 

dobro da probabilidade de chegarem 4 dúvidas em uma 
hora. Nessas condições, a probabilidade de chegarem 

mais de 1 dúvida em um período de duas horas é igual 
a: 

 
DADO:     e-4=0,018 

 

a) 90% 

b) 91% 

c) 92% 

d) 93% 

e) 94% 
 

 
NOÇÕES DE LÓGICA 

 
40. Considere a proposição “Se estudo com Estratégia, 

então serei Auditor Fiscal”. Assinale a alternativa que 

contém uma proposição logicamente equivalente à 
proposição dada: 

a) Se não estudo com Estratégia, então não serei Auditor 

Fiscal. 

b) Se serei Auditor Fiscal, então estudo com Estratégia. 

c) Estudo com Estratégia e não serei Auditor Fiscal. 

d) Ou não estudo com Estratégia ou serei Auditor Fiscal. 

e) Serei Auditor Fiscal ou não estudo com Estratégia. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS 
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